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Circolare

Come abbiamo già avuto modo di ribadire nelle nostre circolari relative ai modelli INTRA-
STAT1,  per  poter  effettuare operazioni  Intra-UE i  contribuenti  soggetti  passivi  Iva  devono
essere iscritti al VIES, il sistema elettronico di scambio comunitario di dati sull'Iva, tenuto in
Italia dall'Agenzia delle Entrate. Nelle nostre circolari abbiamo anche fatto presente che la par-
tita Iva del soggetto passivo che non presenti alcun elenco riepilogativo Intrastat per quattro
trimestri consecutivi successivi alla data di inclusione nella suddetta banca dati, viene esclusa
automaticamente dalla banca dati VIES da parte dell'Agenzia delle Entrate2.

Con un comunicato stampa del 3 ottobre 2016 l'Agenzia delle Entrate ha annunciato che pros-
simamente 60.000 soggetti IVA riceveranno una lettera con le quale gli sarà comunicata la
cancellazione dal registro VIES, in seguito alla mancata presentazione dei modelli INTRA-
STAT trimestrali a far data dal primo trimestre 2015. La cancellazione dal VIES ha effetto con
decorrenza dal 60° giorno successivo al ricevimento della lettera.

Il soggetto interessato ha in ogni caso la possibilità in questo periodo di confutare l'asserita
inattività presentando apposita documentazione. Potrebbero essere state svolte attività intraco-
munitarie, che allo stato non sono ancora state ultimate (ad es. per incarichi pluriennali) o per
le quanli sono stati richiesti esclusivamente degli acconti. Inoltre potrebbero essere state poste
in essere operazioni intracomunitarie per le quali tuttavia non sono stati predisposti ed inviati i
modelli INTRASTAT.

I soggetti titolari di P. IVA che vengono cancellati dal VIES, potranno richiedere in ogni mo-
mento una nuova iscrizione nel registro tramite una comunicazione telematica;  l'iscrizione
deve essere fatta in ogni caso prima di porre in essere operazioni intracomunitarie (pre-
stazioni di servizi, forniture o acquisti). È possibile verificare in ogni momento se si è iscritti
al  VIES,  e  quindi  abilitati  ad  effettuare  operazioni  intracumunitarie,  accedendo  al  sito
dell'Agenzia delle Entrate3.

Vi  consigliamo,  pertanto,  qualora  riceveste  la  sopra  citata  comunicazione  da  parte

1 L'ultima circolare del ns. Studio relativa a questo tema è la nr. 71 del 05.10.2016 
2 Ex art. 22 del D.Lgs. 21 novembre 2014, n. 175, decreto rubricato "Semplificazione fiscale e dichiarazione dei redditi precompilata", in

G.U. 28/11/2014 n. 277
3 http://www1.agenziaentrate.it/servizi/vies/vies.htm oppure http://www1.agenziaentrate.gov.it/servizi/vies/vies   
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Cancellazione d'ufficio dal VIES per le posizioni inattive (coloro che non
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A tutti i nostri clienti interessati

http://www1.agenziaentrate.gov.it/servizi/vies/vies
http://www.winkler-sandrini.it/
http://www1.agenziaentrate.it/servizi/vies/vies.htm


WINKLER & SANDRINI pagina 2 di  2

dell'Agenzia delle Entrate, di trasmettercela immediatamente, al fine di poter provvedere ad
una eventuale nuova iscrizione al VIES, nel caso in cui aveste in programma per il futuro di
intraprendere nuove operazioni intracomunitarie. 

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

cordiali saluti
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